XHMIKA YYMBOAA - XHMIKOI TYIOI

XYMBOAA XHMIKOQN XTOIXEIQN

METAAAA AMETAAAA
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AXKHYXH ANAI'NQPIXHY XHMIKOQN YXYMBOAQN
To ynuikd cduPforo evog otoyeiov: 1% : pog deiyvel moto givor to otoryeio owtd
2% . mopiotavel va GTopo amd avtd To oTolyElo
ILy. To ynuud cduporo : Fe
X oVOQEPETAL GTO YNUIKO OTOLELD : 6idNpPo kot mapiotdvel 1 dtopo o1dnpov
O ovpporopdg: 2 H
X VOQEPETAL GTO YMUKO GTOLXELD : VOPOYOVO KOl TAPIOTAVEL 2 GTOPA VIPOYOVOL

2YMBOAIZEMOI MOPIQN XHMIKQN EXTOIXEIQN
To XHMIKA XTOIXEIA amotelovviat eite omd ATOMA eite and MOPIA (= opddeg atOpmv)
Ta popo Tov ynpKev ototyeimv cupforiloviat pe ) Pondeia v cLUPOA®Y TV GTOLYEIWV.

2710 0e10 ka1 KT® PEPOG T0V cLUPOLoL TomobeTeiTan Evag aplBudg (deiktng) o omoiog pag deiyvel amod
000 dTop 0TOTELEITAL TO HOPLO TOV GTOLYEIOL OVTOV.

O ukdg avtdg TOMOG EMEWN avopEpeToL o€ Loptor ovopaletar Mopilakog Tomog (MT) ko pog
delyvel: A) moio givar to ynukd ototyeio (rototikiy obotaon) Ko
B) tov ap1Bpd tev atdpmv tov oTot Eiov 6To Hoptlo tov (rocotiki cbaroon).

ILy. Amnd 1o ynukd oOpPoro katodapaivovpe 6Tl TPOKELTAL Y0, TO YNHKO oTotyeio: YOpPoyovo

-
-

1 I I 24— (opddo 2 atdépmv = popio)

‘a
To 1 pépro tov vVOPoydvov amoteheitarl and 2 dropa VOPOYSHVOUL.

ILy. o svpPoropdc : 3 O
X aVOQEPETOL GTO YNUIKO GTOLXED : 0EVYOVO Kot TaploTdvel 3 popra 0&vyévov



http://ts.sch.gr/repo/online-packages/gym-chimeia-b-c/chemistry/common/quizes/chapt2/symbols.htm

YYMBOAIZMOI XHMIKQN ENQYXEQN
Ov XHMIKEX ENQXEIZ omoteAovvTol €ite omd MOPIA gite omd IONTA (= QOPTIGUEVO ATOLLOL)

XYMBOAIZMOI MOPIAKQN XHMIKQN ENQXEQN

O Mop1ak6g TOTOG Lo YNUIKNG EVEOONG LOG TANPOPOPEL:
A) amo6 oo ¥nuKd otoyeio arotedeiton 1 Evwon (woiotiky ovoToon) Kol
B) tov akpipn apifpd tov atdpov amd 10 Kabe ototyeio 6To HOpLo TG Evong (rocotiki obotoon).

Eidn otoygiov A) To vepd amoteieiton and vOPoydvo Kot 0EVYOVO.
B) To éva udpio vepov mepiéyet :
2 dropo vdpoyovoL kat 1 dropo o&uydvov

I I 2 Q (6mov dev vrdpyel deiktng, evvoeital n povada 1)

2 dTopol <« 1 dropo
Yépoyovov O&vybdvov

I1y. o MT g ynukic évoong : OEIKO OZY sivar : HySO, ko pag minpogopei ot
A) 1 évoon avt amoteAeitat amd vVOPoYOHVo, Belo Kot 0&VYOVOo (To10TIKT CVGTACT) Kot
B) 10 1 pép16 g mepiéyet 2 dropa vdpoyovov H, 1 dropo Beiov S kot 4 dropa o&uyovov O.

I1y. o sopporopdc : 2 NH3

X ovVOQEPETOAL GTN YNUIKT] EVEOOT : GUROVIE Kol TOPIoTAVEL 2 pOPLe GPUP@VIoG

Eniong pog minpogopet 6011  appmvia arotedeitat amd dlmto N kot vdpoydvo H ko mog t0
KkéOe 1 pop1d g mepiéyet 1 dropo almtov Kot 3 dtopo vVOPOyOHVOL.

XHMIKOI TYIIOI IONTIKQN ENQXEQN

Ymapyovv ynUIKEG EVAOGELS TOL OEV OTOTEAOVVTOL OO POPLOL AALA Otd 1OVTO (10VTIKES EVED-
OEIG). LTIG EVAOOELS aVTES oynpatiletal £vog KpUOTOAAOG OO KATIOVTO KOt OVIOVTO GE OPIOUEVT|
avaloyia, Tov cuykpatoHvtal o€ cVYKEKPLUEVES BEaelC. To cuvolMKo PopTio TOL KPLGTAAAOL
etvar pnodév. O Xnukdg tHmOg oG OVTIKNG XNUKNG EVOOTG Lo TANPOPOPEL Yo TNV avaroyia
KOTIOVTOV KOl OVIOVTMOV 6TOV KPUGTAALO T1)G EVOOTG.

O xpdoTodrog g VTIKAG &vmong (YAwpiotyov acfeotiov: CaCly)
2 + = omoteheitat amd katdvia acPeotiov Co’t kat avidvta yhopiov CI
a og avaroyio 1:2.
2 (T v avoroyio Aaupavovtot ot Katm aplduoi — deikreg. O1 Tavm
apdpoi ival ta eoptio TV 1OVTOV Kol oo TO TPOSNUO TOVG
KatoAafaivovpe oo givol KaTiOV Kot oo ivat aviov)

I1y. 210 KpOGTOALO THG 1OVTIKNC £vaong o&eidio Tov apyhiov o kattdvta apytkiov Al kat to avidva
o&vydvov O Bpiokovton oe avodoyia 2 © 3 avtiotora. Apa 0 yNUKOC TOTOG TGS Evmong eivat:

Al,Os
Xvvoyilovrag:
Ta ymuké otoryeia cvpPorifovron pe o : XHMIKA LEYMBOAA
O ynukég evdeseig ovpporilovrar pe Toug : XHMIKOYE TYHOYZE (7.y. Moplokoi tomot ...)
O1 ympikég avtidpdcerg cvppoiilovton e 11ic : XHMIKEY EEIZQXEIY  (BAéme emouevo podnuo)
NAP. Ot enodpevol cupBolopol onuaivouv: 2 H = 2 katidvta uSpoydvou , 3 K = 3 dropa kahiou
0, =1 poplo ofuyovou , 2 $?"=2 avidvta Beiou , 3 H,0=3 popla vepou K*,0% = XNULKA €vwon

0TNG omoiag Tov KpUOTAAAO UTIdpXoLV Kattovta kahiou K' kat aviovta ofuydvou O pe avaroyio 2 : 1.



